

Шаней Рийд е ръководителка на езиковия департамент в Дубайския университет. Родена е и израсла в САЩ, пътувала е в десетки страни по света. Но в края на това лято решила да прогони умората и стреса с нещо по-нестандартно и екзотично. "И аз самата не помня кога и от кого чух, че има държава България - обяснява ми ек-

Шаней е приседнала за кратък отдих и се наслаждава на красотата на българската природа

СНИМКА АРХИВ



Американка замени прерията за билото на Балкана

зотичната красавица, с която се запознах наскоро в гр. Априлци по време на курс по плетене. (За него писахме в бр. 36) - Нямах представа нито на кой континент е, нито що за хора живеят в нея. Колкото повече четях в интернет, толкова по-интересно ми ставаше. Вече не търся известни туристически дестинации за почивките си. Там гъмжи от хора, прекалено организирано е, липсва екзотиката. Когато попаднах на информация, че в България мога да яздя по билото на планина, а не затворена зад ограда, окончателно реших да си събера багажа и да тръгна. Като малка съм се занимавала с родео и конете са най-голямата ми любов."

Шаней Рийд пристигнала в България като туристка, а вече гради планове за собствено ранчо в Стара планина

Така Шаней се озовала в сърцето на Троянския Балкан. Нейните домакини в Априлци - Искрена и Тотю Ненови, от няколко години организират походи с коне по билото на Балкана. "Изживяването беше невероятно, надмина и най-смелите ми мечти - развълнувано обяснява гостенката. - Природата ви е прекрасна, дано да я запазите толкова девствена и занапред. Препусках по тучни ливади и си представях, че яздя из Дивия запад. Храната ви е много вкусна, виното омайно, а мъжете ви... доста са екзотични и обичат да флирту-

ват. Нямам нищо против, аз не съм семейна." Американката сипе суперлативи за домакините си, но и някак смутено пита за нещо, което така и не разбрала. Защо мъжете вечеряли голи до кръста и въобще не се притеснявали, че до тях седи дама? Докато търся обяснение за балканските ни нрави, Шаней вече е на друга вълна. Пита какви са законите ни, има ли право чужденец да си купи земя тук. "Искам да си построя ранчо, да отглеждам коне - замечтава се тя. - Но трябва да е близо до по-голям град, защото не желая да загърб-

вам и професията си. Разработила съм собствена система за обучение по английски за чужденци."

Шаней Рийд вече си е в Дубай. Дали ще е една от новите българки, както наричаме заселилите се у нас чужденци, все още не е ясно. Научих обаче, че тя поддържа връзка с част от българските си приятели във фейсбук. Може и да не построи мечтаното ранчо, но със сигурност вече разказва как в България можеш да се слееш с природата, да се почувстваш волен като препускащ в прерията мустанг.

НЕПА ЙОРДАНОВА